

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Демьяненко Светланы Александровны
на автореферат диссертации Сабитовой Регины Игоревны:
«Клинико-биохимическое обоснование комплексного лечения хронического
пародонтита у рабочих нефтехимического производства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность данной диссертационной работы не вызывает сомнений. Исследования в этом направлении не потеряли своей актуальности, они немногочисленны, часто носят описательный характер, рекомендации не всегда обоснованы результатами углубленных клинико-биохимических исследований, определяющих патогенетические особенности течения заболеваний пародонта и патогенетическую направленность методов лечения и профилактики заболеваний пародонта, что и предопределило цель и задачи настоящего исследования.

Цель исследования направлена на разработку и внедрения комплекса мероприятий по лечению заболеваний пародонта у лиц, занятых в нефтехимическом производстве.

В диссертационной работе представлен анализ отечественных и зарубежных литературных источников.

Достоверность научного исследования и полученных данных определяется тем, что был использован достаточный объем современных результативных исследований с применением методов доказательной медицины. Полученные результаты используются для организации лечебно-профилактических мероприятий по улучшению стоматологического здоровья работников, имеющих контакт на производстве с химическими веществами.

Выводы и практические рекомендации конкретны, обоснованы, логичны, характеризуются значительной новизной и подтверждаются результатом исследований и статистической обработкой данных.

На основании полученных данных, автором был разработан алгоритм профилактических мероприятий, направленных на снижение развития заболеваний пародонта у работников нефтехимического производства.

Полученные в процессе выполнения диссертационной работы результаты внедрены в учебный процесс кафедр ортопедической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии с курсами ИДПО, терапевтической стоматологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России и в клинической практике Автономного учреждения здравоохранения «Республиканская стоматологическая поликлиника», Клинической стоматологической поликлиники ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

По теме диссертации опубликована 21 печатная работа, в том числе 9 из перечня ВАК России, 1 из которых входит в международную базу данных Scopus, 1 патент на изобретение.

По автореферату диссертационной работы Сабитовой Регины Игоревны на тему «Клинико-биохимическое обоснование комплексного лечения хронического пародонтита у рабочих нефтехимического производства» принципиальных замечаний нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что в совокупности решенные задачи соответствуют выводам, объем диссертационного материала достаточный, положения выносимые на защиту значимы для практической и научной деятельности, представленная диссертационная работа Сабитовой Регины Игоревны на тему «Клинико-биохимическое обоснование комплексного лечения хронического пародонтита у рабочих нефтехимического производства», выполненная под руководством д.м.н., профессора кафедры терапевтической стоматологии с курсом ИДПО Кабириной Миляуши Фаузиевны научного консультанта д.м.н., профессора Шакирова Дамира

Фаизовича, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 -стоматология, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующая кафедрой стоматологии и ортодонтии
Медицинской академии имени С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,

д.м.н., профессор

С.А. Демьяненко

02.04.2021 г.

295051, Республика Крым, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7
Медицинская академия им. С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»
Тел. (3652) 554-911 Факс: (3652) 271-547, 272-092
Сайт www.ma.cfuv.ru e-mail: office@ma.cfuv.ru

Согласна на обработку персональных данных

Подпись заверяю
Заместитель директора по научной работе
Медицинской академии имени С.И. Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
д.м.н., профессор



И.И. Фомочкина